
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 446
van ELKE SLEURS
datum: 18 september 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Stadhuis Gent  -  Beheer en restauratie

Sedert 1936 is het Gentse stadhuis een beschermd monument. 

In de pers konden we onlangs lezen dat, naar aanleiding van een wankele schoorsteen 
die op instorten staat, delen van het stadhuis al jaren gesloten zijn omdat ze wachten op 
een definitieve restauratie. 

1. Graag een gedetailleerd overzicht van alle uitgevoerde restauratiewerken aan het 
Gentse stadhuis, met opgave van het subsidiebedrag.

2. Zijn er op vandaag aanvragen tot het bekomen van een restauratiepremie of 
onderzoekspremie ingediend bij het Agentschap Onroerend Erfgoed? Zo ja, graag 
een gedetailleerde omschrijving van de geplande werken en de beoogde subsidies. 

3. Welke stappen heeft de stad Gent al gezet met het oog op het opmaken van een 
beheerplan voor het pand?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 446 van 18 september 2017
van ELKE SLEURS

1. De restauratiewerken die de laatste jaren aan het Gentse stadhuis zijn uitgevoerd, 
waren:
- beveiligingswerken tegen inbraak en brand met een premie van 168.836,89 euro 

toegekend bij ministerieel besluit van 6 april 2011;
- restauratie van dak, dakkapellen en trapgevels van de middenvleugel met een 

premie van 375.508,01 euro toegekend bij ministerieel besluit van 14 maart 
2014.

2. Op 28 juli 2016 ontving het agentschap een aanvraag voor een onderzoekspremie 
voor de opmaak van het beheersplan voor het Gentse stadhuis. Op 26 september 
2016 kende het agentschap hiervoor een premie toe van 20 000 euro (BTW 
inclusief). 
Op 24 maart 2017 heb ik voor de restauratie van de Staten van Vlaanderen 
(consolidatie, stabilisatie scheur, restauratie van gevels, daken en interieur) een 
premie van 816.456,24 euro toegekend. Het agentschap ontving nog geen 
gunningsdossier. De werken kunnen na de gunning van start gaan.

3. Zie het antwoord op deelvraag 2. Het agentschap Onroerend Erfgoed ontving nog 
geen ontwerp van beheersplan voor advies of bespreking.


